

說好故事【從七十呎到重生：在疼痛與希望間的轉身】

五十多歲，本應是一個人收穫經驗、穩步生活的年紀，但對於歐陽先生來說，過去的十年卻是一場與疼痛及租金賽跑的馬拉松。

當強壯的肩膀，敵不過歲月的重負

二零一四年以前，歐陽先生是裝修場上的好手。那是他最意氣風發的日子，每天憑雙手能掙上一千五百元。他曾覺得自己有用不完的力量，百斤重的物件，兩個人就能輕鬆抬起。然而，一次從三米工作台掉下的意外，改寫了他的人生。

當時為了生計，他不願因傷停工，只靠止痛藥支撐。「那時候心裡總想著奇蹟會發生，休息一下就會好吧？」他苦笑。但奇蹟沒有如期而至，換來的是雙腿骨枯的噩耗。隨著病情惡化，止痛藥換成了含嗎啡成份的強力藥物，但他依然堅持工作到二零一六年，直到身體發出最後通牒——他再也搬不動了，只能忍痛辭去那份曾讓他自豪的工作。

遷徙的十年：在劏房的夾縫中求存

失去穩定收入後，歐陽先生開始了漫長的「劏房漂流」。從黃大仙到深水埗，租金的漲幅總是比身體的康復來得快。

最後他在深水埗落腳，那是一個只有七十多呎的小空間。雖然環境惡劣，需要與三戶鄰居共用廚廁，但那是他唯一的避風港。然而，去年十月，業主因移民決定收樓。這對行動不便、正等待換髓關節手術的歐陽先生來說，無疑是晴天霹靂。「最後半個月，我每天都在找地方，卻怎麼也找不到。租金動輒五千，我負擔不起，那種無助感，真的沒人能懂。」

轉機：那雙及時伸出的暖手

就在最徬徨的時刻，區域服務隊(深水埗區)成為了他的救生圈。

其實，歐陽先生與協會的緣分早已埋下。最初是在街站結識，後來社工多次上門探訪，雙方建立深厚的信任。歐陽先生雖然生活艱難，卻有一顆熱誠的心，前年他甚至主動參與協會的賣旗活動，並向到訪的中學生分享人生經歷。

當服務隊得知他的遭遇困境，立即全力協助。短短兩星期內，奇蹟真的出現了——在社工的奔走下，他成功申請並入住過渡性房屋。

搬入新居：五十歲後的「生活感」

十一月三日，是歐陽先生正式入伙的日子。這份「入伙禮物」對他而言，不僅僅是空間的擴大，更是尊嚴的重拾。

「這裡大了一倍，空氣很好，最重要是再也沒有老鼠了。」歐陽先生欣慰地說。新居租金僅需二千一百元，比以前便宜了一大截，讓他原本緊絀的生活有了喘息空間。屋苑內設有平價便利店，鄰居之間互不打擾，安靜和諧。

現在，歐陽先生每天堅持復健。手術前最多只能走十五分鐘，現在已經進步到可以步行半小時。雖然陰雨天仍會風濕隱痛，但心境已截然不同。